李希到中山调研

坚定不移推动高质量发展 以新担当新作为走好新的赶考之路

羊城晚报讯 近日,省委书记 李希到中山市,深入社区、企业和 城市新区,就深入学习贯彻习近平 总书记"七一"重要讲话和对广东 重要讲话、重要指示批示精神, 推动党史学习教育走深走实,确 保"十四五"开好局起好步进行 调研.

位于火炬开发区的博凯社区 现有常住人口2.5万人,社区党委 下设8个党支部,当前正结合社 区实际深入开展党史学习教育。 李希与社区党员干部群众深入交 流,实地了解当地开展党史学习 教育的计划安排、形式内容、成果 成效等情况。他指出,要发挥好 基层党组织战斗堡垒作用,面向 群众开展党史学习教育宣传宣 讲,教育引导群众听党话、跟党 走。要将党史学习教育成果落实 到为群众办实事上来,认真倾听 群众意见,及时化解矛盾纠纷, 下大力气解决好群众关心的实

在翠亨新区,李希来到位于 起步区北部的科技金融新城和中 国科学院药物创新研究院中山研 究院,听取新区规划建设以及中 山市交通基础设施建设和重点工 程实施情况介绍,并深入孵化器、 实验室和研发中心,考察调研生 物医药产业发展情况。他强调, 要高标准、高水平推进翠亨新区规 划建设,优化空间规划和产业布 局,高质量建设深中通道等重大交 通基础设施,打造内联外通的交通 网络,充分发挥新型研发机构平台 作用,集聚更多海内外高层次人

才,发展壮大优势产业,增强新区 综合竞争力。

李希还来到火炬开发区的明 研发经营和清洁能源产业发展情 况,勉励企业聚焦主业加大研发 投入,加快关键核心技术攻关,积 极抢占产业链、价值链高端,在国 际竞争中占得先机、占据主动,要 求当地党委政府加大支持力度, 及时为企业排忧解难,更好服务

李希强调,中山要深入学习

要一极,以新担当新作为走好新 的赶考之路。一要以学习宣传贯 彻总书记"七一"重要讲话精神引 领党史学习教育高质量深入开 展。加强组织领导,创新方式方 法,用好红色资源,推动党史学习 教育深入群众、深入基层、深入人 心,凝聚起奋进新征程、建功新时 代的强大力量。二要坚定不移推 动高质量发展。抓住用好"双区" 建设和横琴粤澳深度合作区建 设、全面深化前海深港现代服务 业合作区改革开放等重大历史机 遇,发挥深中通道等重大交通基 础设施作用,做好"东承"文章, 强化"西接"功能,聚力打造翠亨 新区、火炬开发区等重大发展平 台,全力培育经济新增长点。三

调研。

"中国红色经典连环画故事展"广州开幕

"小人书"里重温 红色革命史



现场展出 的连环画 羊城晚报记者 黄宙辉 摄

羊城晚报讯 记者黄宙辉, 通讯员彭爽、李劭侹报道:7月 17日,"画说烽火时代:中国红 色经典连环画故事展"开幕暨 '文心书房"正式开放启动仪式 举行。本次展览设在广东省文 化馆一楼展览厅,展期将至8 月29日,观众可免费参观,重 温连环画里的红色革命史。

连环画俗称"小人书",主要 流行于20世纪五十年代至八十 年代间,是一种用百十幅画面讲 透一个故事的艺术形式。中国 连环画系着一代人甚至几代人 的集体记忆。连环画的内容和 题材一直与中国革命发展步伐 紧密相连,是烽火时代的烙印, 更是红色革命史历程的见证。

"画说烽火时代:中国红色 经典连环画故事展"立足解读 经典连环画中的红色革命史, 让观众重温烽火岁月的雄奇壮 美,感受党史里闪耀时代的文 学精品

展览由"方寸间的革命洪 流""匠心入画""大家小画 "红色经典永流传""光阴拼图" "文化沙龙"六部分内容构成。 其中,重点介绍的四部连环画 作品为:《红色娘子军》《铁道游 击队》《林海雪原》《红岩》。这 四部作品串起了中国共产党及 其领导下的革命武装从星星之 火到燎原之势并最终取得全面 胜利的艰苦卓绝的革命发展历 程。第二展区"匠心入画"的 20 张手绘图值得观众关注。 这些手绘图由策展人之一荆方 根据连环画原图手绘, 完整细 致地重现了经典连环画原貌。 此外,展览现场还特设连环画 小书摊,摆放了100多本连环 画供读者免费阅读。

位于广东省文化馆综合楼 1A层的"文心书房",是广东省 文化馆与广东省立中山图书馆 合作创设的新型文化休闲空 间,于今年4月1日讲行试开 放,每天开放时间为9时-21 时。7月17日起,"文心书房" 正式对外开放。

广东省文化馆馆长毛凌文 介绍,"文心书房"的面积逾 200平方米,设有图书阅览区, 音乐、有声听书欣赏区,多媒体 观影区等多个功能区域。书房 配有各类型图书超过2000册, 市民均可免费借阅。

记者现场体验,市民只需 在门口识别区刷身份证,即可 进入"文心书房",享受书房提 供的免费公共文化服务。

"老兵永远跟党走"主题演讲比赛 总决赛在广州举行

羊城晚报讯 记者侯梦菲、 通讯员叶婷婷报道:7月16日, "老兵永远跟党走·让退役军人 成为全社会尊重的人"主题演 讲比赛总决赛暨"老兵永远跟 党走"——中国共产党成立 100周年系列庆祝活动成果展

在穗举办。 本次演讲比赛紧紧围绕 "老兵永远跟党走"主题,从3 月初到7月中旬,历时4个多 月,各有关单位和各地市结合 党史学习教育活动,共推荐52 名选手参赛。经过3轮选拔赛 激烈角逐,10名选手脱颖而出 入围全省总决赛,两名选手被 推荐参加全国比赛。其中,广 东广播电视台选手吴荻成功晋 级全国总决赛,荣获最佳网络 人气奖和三等奖。

全省总决赛现场,10名选 手立足本职工作,结合自身经 历,抒发出退役军人对党的忠 诚与热爱,表达了退役军人工 作者对事业的热忱与执着。来 自省退役军人事务厅的柳俊、 珠海市退役军人事务局的陈卫 儿,分别讲述了如何用心用情 服务好退役军人,如何当好退 役军人的娘家人。来自省公安 厅的符铁柱,满怀深情地讲述 了自己别了军营又入警营,退 役不褪色、离队不离党的故 事。来自广州的刘涛,将自己 一家三代军人的故事娓娓道 来,让我们看到了传承红色基 因、赓续红色血脉,革命军人 永远听党话、跟党走的坚定信 仰。来自肇庆的贾东亮讲述 了自己退役后带领乡亲们不 懈奋斗、勤劳致富的艰辛历 程,表达了投身乡村振兴的决 心和信心。 经现场专家评审,省公安

厅选手符铁柱获得一等奖,珠 海选手郑正、广州选手刘涛、肇 庆选手贾东亮获得二等奖,珠 海选手陈卫儿、东莞选手王彩 芳、省退役军人事务厅选手柳 俊、江门选手宋艳婷、茂名选手 李想、惠州选手丁秋香获得三 等奖。

阳智慧能源集团,实地了解企业

企业做强做优做大。

贯彻习近平总书记"七一"重要讲 话和对广东重要讲话、重要指示 批示精神,立足新起点、把握新要 求、担当新使命,加快建设珠江东 西两岸融合发展支撑点、沿海经 济带枢纽城市、粤港澳大湾区重 要坚定践行以人民为中心的发展

思想。深入开展"我为群众办实 事"实践活动,用心用情用力解决 群众"急难愁盼"的具体问题,不 断增强人民群众的获得感幸福感 安全感。四要更好统筹发展和安 全。压紧压实安全生产工作责 任,严厉打击各类违法犯罪行为, 毫不放松做好常态化疫情防控工 作,维护好人民群众生命安全和 身体健康。五要加强党的全面领 导和党的建设。以党的政治建设 为统领,全面加强党的各方面建 设,深入实施基层党建三年行动 计划,传承弘扬伟大建党精神,团 结带领广大群众奋力开创工作新

省领导张福海、王曦参加

(徐林 岳宗)

系列活动开启

发布77条精品游线路

羊城晚报讯 记者黄宙辉 通讯员穗文广旅宣报道:7月17 日晚,2021"广州欢迎您"系列 活动在广州塔正式启动。十余 家广州旅行社引领500多位外 地游客聚首美丽花城,登广州 塔,游海心桥,赏精美节目。

启动仪式上,精彩节目轮 番上演,共同开启"广州欢迎 您"活动序幕。广州市文化广 电旅游局发布了"广州欢迎您 系列活动总体安排。系列活动 将从今年7月持续至2022年2 月,围绕"红七月""畅游季""幸 福年"三个主题举办1000余场 文旅活动;同时,联合广州地区 旅行社推出南粤非遗文化一日 游、乡村振兴一日游、"甜蜜增 城"婚庆旅游专线、工业历史发 展之旅等77条"广州欢迎您"精

在2021"广州欢迎您"系列 活动中,7月以庆祝中国共产党 成立100周年为主题,推出系列 红色文化活动。广州红色旅游 季系列主题活动,将以广州全 国红色旅游景点景区、红色旅 游A级景区、党员教育基地等为 载体,策划举办红色少年说、红 色文化分享会、红色文化研学 游等红色主题文旅系列活动,同 时做好"广州红·英雄城"线上宣 传,推送广州红色旅游景点,发 布红色旅游点专题攻略。文艺 院团将推出百年百场演出活动, 呈现70余台精品剧目

8月至10月,广州将围绕暑 期、中秋节、国庆节等主题,推 出各类文化旅游惠民活动。其



"广州欢迎您"系列活动启动仪式上,粤剧名家演唱《南国红豆颂党恩》 实习生 陈磊 摄

间,将举办第29届广州国际旅 游展览会、粤韵广州塔——名 家周末大舞台、第14届中国国 际漫画节;启动"文化有约·美 丽景区"广州市群文创作精品 巡演:推出婚庆体验活动,面向 全国征集32对情侣和夫妇来穗 体验广州婚庆旅游民俗等。此 外,广州还将举办第18届中国 动漫金龙奖颁奖大会、cosplay 全国超级大赛、第六届广州合 唱节、2021年"非遗课来了"课 程等多项活动。

2021年10月至2022年2月, 广州持续举办形式多样的文旅 活动,深度激发消费市场内生 动力。其间,将举办2021广州 文化产业交易会,同步举办近 百场系列影视、演艺等文化展 演活动;举办广州文旅大讲堂, 邀请专家学者、文旅行业前沿企 业出席,为文旅产业发展建言献 策;举办广州国际艺术博览会, 向市民游客免费派发10万张门 票;举办珠江游船"流动的盛宴" 等美食主题系列活动,擦亮"食 在广州"品牌:举办广州读书月, 开展广佛同城共读、全民抗"疫" 记录征集等系列活动;举办"广 州过年·花城看花"系列活动,持 续做旺春节旅游市场。

据悉,活动期间,广州各 区、文旅企业将继续举办特色 文旅活动。

深中通道建设再传捷报

万吨巨无霸管节顺利出坞



7月17日,广东省交通集团 发布消息,深中通道超宽、变宽 钢壳沉管 E29 管节已顺利绞移 出坞

深中通道是集"桥、岛、隧、水 下互通"于一体的世界级跨海工 程。为实现与广深沿江高速、深 圳宝安机场的互联互通,构筑了 东人工岛及水下互通立交,与之 对接的钢壳混凝土沉管隧道东侧 设置逾620米的变宽段,即管节由

双向8车道渐变加宽至双向10车 道,相应管节的断面宽度由46米 逐渐变宽至55.46米。

其中,E29管节是深中通道沉 管隧道第四个处于曲线轴线上的 超宽、变宽非对称结构管节,管节 平均外宽约49.7米,管节长度 124.2米,浇筑完成后重约6万吨。

"此次出坞留给作业潮位窗 口时间较之前更短,在短短3小时 内,要使用38个岸控设备,进行24 次换缆操作,协调配合难度极 大。"广州打捞局深中通道S08合 同段施工经理江志彬表示。

出坞后,E29管节将在港池内 进行180度回旋调头、纵移至寄放 区。预计今年8月,深中通道将进 行沉管隧道东侧首个管节、全线 首个超宽变宽管节E32管节的浮 运沉放安装工作。

王丹阳 粤交集宣 黄夏 刘炳辉 郑武星 蔡云龙 摄影报道



党的十九大以来 五个地方被赋予新使命

务院关于支持浦东新区高水平 改革开放打造社会主义现代化 建设引领区的意见》发布。中 共中央、国务院赋予浦东新区 改革开放新的重大任务,支持 浦东勇于挑最重的担子、啃最 硬的骨头,努力成为更高水平 改革开放的开路先锋、全面建 设社会主义现代化国家的排头 兵、彰显"四个自信"的实践范 例,更好向世界展示中国理念、 中国精神、中国道路。

党的十九大以来,除浦东 新区外,还有另外四个地方也 被中共中央、国务院专门发文 赋予新使命,按文件公布时间 的由近及远分别是:浙江省、深 圳市、河北雄安新区、海南省。

今年6月10日,《中共中 央 国务院关于支持浙江高质 量发展建设共同富裕示范区的 意见》公布,要求浙江着力在完 善收入分配制度、统筹城乡区 域发展、发展社会主义先进文 化、促进人与自然和谐共生、创 新社会治理等方面先行示范, 构建推动共同富裕的体制机 制,为实现共同富裕提供浙江 示范。这份文件赋予浙江四大 战略定位,高质量发展高品质 生活先行区、城乡区域协调发 展引领区、收入分配制度改革 试验区、文明和谐美丽家园展

2019年8月18日,《中共 中央 国务院关于支持深圳建 设中国特色社会主义先行示范 区的意见》公布,要求深圳践行 高质量发展要求,深入实施创 新驱动发展战略,抓住粤港澳 大湾区建设重要机遇,增强核 心引擎功能,朝着建设中国特 色社会主义先行示范区的方向 前行,努力创建社会主义现代 化强国的城市范例。同时,这 份文件赋予深圳"高质量发展 高地""法治城市示范""城市文 明典范""民生幸福标杆""可持

续发展先锋"五大战略定位。 2019年1月24日,《中共 中央 国务院关于支持河北雄 安新区全面深化改革和扩大开 放的指导意见》公布,赋予雄安 新区更大的改革自主权,着力 在创新发展、城市治理、公共服 务等方面先行先试、率先突破: 构建有利于增强对优质北京非 首都功能吸引力、符合高质量 发展要求和未来发展方向的制 度体系,努力打造贯彻落实新 发展理念的创新发展示范区 这份文件还提出,要把雄安新 区建设成为北京非首都功能集 中承载地、京津冀城市群重要 一极、高质量高水平社会主义 现代化城市。

2018年4月14日,《中共 中央 国务院关于支持海南全 面深化改革开放的指导意见》 公布,赋予海南经济特区改革 开放新使命,建设自由贸易试 验区和中国特色自由贸易港 该文件赋予海南四大战略定位 ——全面深化改革开放试验 区、国家生态文明试验区、国际 旅游消费中心、国家重大战略 服务保障区

综合以上可以发现,能被中 共中央、国务院发文赋予新使命 的地方,都有其"过人"之处。

其中,浦东新区作为一个 国家级新区,是个"老优秀";雄 安新区作为国家级新区,是"新 明星"

深圳市是我国第一个经济 特区,是改革开放的"窗口"城 市,是中国经济王冠上璀璨、耀 眼的明珠。海南1988年被确 定为经济特区,是唯一一个省 级经济特区。

浙江则在共同富裕方面基 础牢靠。国家统计局发布的数 据显示,2020年,浙江省地区生 产总值达6.46万亿元,人均地 区生产总值超过10万元。居民 人均可支配收入达到52397元, 是全国平均水平的1.63倍。

中国赴巴基斯坦跨部门联合工作组 吊唁遇难同胞

据新华社电 中国赴巴基斯 坦跨部门联合工作组与驻巴使 馆工作人员一行17日乘坐巴军 用直升机赶赴巴西北部开伯 尔 - 普什图省达苏, 吊唁在日前 恐怖袭击事件中遇难的9名中 国间胞

达苏距离巴首都伊斯兰堡 约350公里。中方人员抵达达 苏后,巴外交部、内政部和军方 高级官员陪同前往现场。当地 友好民众闻讯也自发赶来。

中国赴巴跨部门联合工作组 组长、外交部涉外安全司副司长 吴伟和中国驻巴大使农融带领现 场全体人员集体肃立,默哀一分 钟,并向遗像三鞠躬。吴伟代表 联合工作组致悼词。

当天,联合工作组中的公安 部刑侦专家们还会同巴方有关 部门在恐怖袭击事件现场开展 调查取证工作

中国驻巴基斯坦大使馆14 日发表声明说,中方企业承建的 开伯尔 - 普什图省达苏水电站 项目出勤班车当天在赴施工现 场途中遭遇爆炸,目前已造成9 名中方人员、3名巴方人员遇 难。巴方正在对爆炸原因展开 调查。

广东

百歌颂中华"活动落下帷幕

羊城晚报讯 记者黄宙辉、 实习生姚思任、通讯员粤文旅宣 摄影报道:7月17日晚,在《没有 共产党就没有新中国》雄壮激昂 的歌声中,"永远跟党走 逐梦新 时代——广东省第十四届'百歌 颂中华'歌咏活动"在广州中山 纪念堂落下帷幕。本届活动全 省共有30支合唱团队、42个歌 手(组合)在总决赛同台竞逐。 大赛最后评选出金奖16个、银奖 25个、铜奖31个;广州市等10个 地市(单位)获颁"组织工作奖"。

本届活动由各地市选拔赛、 复赛、总决赛和展演组成。主办 方介绍,自今年3月启动以来, 全省共有907支合唱团队、1985 名歌手(组合)参加初选,参赛人 数约4.8万人,全省累计举办赛 事约400场,线上线下惠民超 900万人。本届活动的社会反 响热烈,广东人民用歌声传递红 心永向党、奋进新时代的壮志豪

情。其中,省直机关工委将歌咏 活动纳入党史学习教育活动;广 州市将"羊城之夏"市民文化季、 佛山市将"佛山韵律·和声飞扬" 群众合唱展演与歌咏活动结合 开展,扩大惠民力度。

活动组委会在选拔初期为 参赛合唱队伍、歌手(组合)推荐 了百首曲目,让红色经典传唱南 粤大地。大赛还鼓励各队伍、歌 手根据活动主题踊跃创作具有 时代特色、民族特色、地方特色 的原创歌曲,多首原创歌曲"点 亮"璀璨舞台。

本届活动还积极利用线上 线下形式,扩大传播面和影响 力。据统计,本届广东省百歌颂 中华歌咏活动网上阅读量超过 1089.5万。在展演现场,多名观 众表示:"能在中国共产党成立 100周年之际观看到如此精彩 的展演活动,能在优美的歌声中 回顾党的百年历史,很有意义!"



展演节目女声合唱《唱支山歌给党听》